

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP.

X. évfolyam.

FIUME, szombat 1913. március 1.

49. szám

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229).
Gradina del Sasso Bianco 3, Wurzer ház I em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 400.
Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Felolvasó szerkesztő:
MURAI JENŐ.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egész évre 24 kor. | Negyedévre 6 kor.
Félévre 12 kor. | Egy hónapra 2 kor.
Egyes szám ára Fiumében 6 fillér.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 50 fillér.

Új tervek, különféle kombinációk.

A külföld lapjai most nagy buzgalommal és kedvvel sorjában a Décsy-ügyben hozott minapi bírói ítélettel foglalkoznak. Bizony nem valami nagyon örülünk ennek! Hisz a külföldön ugyanis nagyon szeretik hazánk jó hírét a sárba rántani. Persze, ha valami szép és üdvös dolog történik nálunk, akkor némán ballagunk, a szenyestűket azonban örömmel szelészketik, mintha nem történnék más országban is nem rendőn való dolgok! Nemcsak borzasztóan sárban huzzák az egész magyar kormányrendszert és a választási szisztémáját, hanem már az egész országot korruptnak és romlottnak mondják. Ennyire azonban még hála isten nem vagyunk!

Andrássy Gyula gróf most vasárnap hosszabb vezércikket írt a „Pesti Napló“-ba új pártalakulás szükségességét hangoztatva. Azt mondja, hogy „valóságos áldás volna, ha nálunk is olyan pártok versenyezhetnének az uralomért, amelyeknek győzelme, vagy bukása nem érintené monarchiánk hatalmi érdekeit, nem képezne európai kérdést, nem hozná izgalomba azokat az erőket, amelyeknek legfőbb célja a hatalmi állás biztosítása s amelyek minden más kötelesség fölé helyezik a hatalmi pozíció meg-

„A Tengerpart“ tárcája.

A vadászkhunyhóban.

Alfréd Hamilton Harvey esinos fiatalember volt. Nagy volt és erős. Fekete haja volt s szürke szemei. Az iskolában nem sokat tanult, de természetes, józan esze volt elég. Minedn társaságban szerették.

Az apja bevette őt az üzletébe, ahol Harvey nagyon használhatónak bizonyult. Jól élt és jól öltözködött. Egy esomó sportklubnak volt a tagja és sok jókedvű, mulató ember ismert.

És azután találkozott Mary Reed-vel. Mary esinos kis teremtes volt, barnahajú és kékszemű. Harveynek rendszerint a kisse kacer és kisse pikáns nők tetszettek. Mary annak pont az ellenkezője volt és komoly volt valami csaknem bánatos az arcában és csaknem panaszos a hangjában.

Harvey egy párszor meglátogatta Maryt és őt választotta ki. Szerelmes lett bele. A leány olyan kiesi volt, olyan törékeny és edős. És a leány is szerelmes lett Harveybe Harvey olyan nagy volt, olyan erős és férfias. Harvey megkérte Mary kezét, a szülők meg voltak elégedve s a házasság megtörtént.

Európába mentek nászutra. Reedék vagonok embereket voltak és Mary sohasem utazott azelőtt. El volt ragadtatva mindentől, amit látott. De legjobban el volt ragadtatva a férjétől.

óvását: ha megszűnnék az a kormányzati monopólium, amely politikai küzdelmünket elmérgesíti, egész jövőnkét veszélyeztető eredményekhez vezet s amely a jelenlegi súlyos válságnak végső oka. Ennek a mai válságnak megszűnését is tetemesen megkönnyítené, ha a váltógazdaság zavartalan meghonosulásának első feltétele megvalósulna, ha a közjogi kérdés a napi politikából kizáratnánk. Parlamentinknek nemesak krónikus bajait, hanem mai akut lázat is ezzel lehetne a leghatásosabban gyógyítani. A közjogi választófal ledőlése esetében az ellenzék talán egy nagy párttá tömörülhetne s mindenesetre egységesebb lehetne, mint a milyen jelenleg. Az ellenzék kormányképesége a munkapárt bomlási processzusát is siettetné. S annál szükségesebb, hogy az ellenzék eddigi poitikáját revízió alá vegye, mert e nélkül a legnagyobb veszély fenyegeti. E nélkül a leghatásosabb és azon követelése miatt, amelyeket sem megvalósítani nem bír, sem feladni nem akar, noha azok már elvesztették a hitő erejüket, mert hivi sem hisznek mostani teljesülésükben. Eddig az ellenzék obstrukcióival megbuktathatta a kormányokat, megakadályozhatta a legveszélyesebb javaslatok elfogadását s akaratát legalább kompromisszum útján néha érvényesíthette. A jövőben azonban az ellenzék erre nem lesz képes. Nemzeti érdekek kívánják meg, hogy szigorubb hárszabályok legyenek, ezek mellett pedig az ellenzék hatalmi állása sokkal gyengébb, a többsége sokkal erősebb lesz, mint amilyen

Egyszer, mikor Angolországban jártak az asszony elmondta a férjének, hogy ő írt egy kis verset. Harvey nevetett. Nem is mondta Marynak, hogy mutassa meg. Hát Mary nem mutatta.

Aztán, mikor Franciaországban jártak, az asszony megint elmondta, hogy ismét írt egy verset. Harvey nevetett, de ez alkalommal látni óhajtott a verset. Mary megmutatta. A férj megint nevetett és ez Marynak fájt.

Igy azután sohasem mutatta többé verseit a férjének. De mindig szorgalmasan írogatott. Nem tehetett róla. Ő gondolkozott és a gondolatai versformában nyilatkoztak meg.

Végre, talán hat hónappal a házasságuk után, Mary elmondta a férjének, hogy ő csak úgy, próbaképpen, tréfából, beküldött egy pár verset egy újsághoz és hogy elfogadták őket és közölni fogják.

Azután elmondta Mary, hogy az újság szerkesztője írta, hogy szeretne még többeket látni a verseiből. És hogy ő küldött neki és hogy a szerkesztő felajánlotta, hogy könyvalakban megjelenteti a verseit; de ő, Mary, előbb tudni akarja a férje véleményét. Harvey nem tudta, hogy mit mondjon, hát nevetett és azt mondta: „jól van“.

Mary írt a szerkesztőnek és az megkezdte a könyv összeállítását. Mary boldog volt. Harvey egészen elfelejtette az egész ügyet.

Kis idő múlva egy új könyv jelent meg a könyvpiacon. „Versek, Mary Reed Har-

vegy“, ez állt a címlapon. A legtöbb újság és kritika elismerte, sőt dicsérte a verseket. Egyik-másik el volt ragadtatva tőlük. Sokakat írtak és beszéltek a versekről és újságírók meginterviewolták Maryt. A képeslapok hozták a fényképét és egyszerre arára ébredt, hogy ő hírneves poéta. De Harvey összetévesztette a hírnevet a hírhedséggel. A barátai csufolták és ugratták. Mary Reed Harvey urnak nevezte őt el. Ugy beszéltek róla, mint „a művészno férjé“-ről.

És Alfréd Hamilton Harvey, a nagy, erős, férfias Harvey nem szerette a barátai tréfalkozását és nem szerette a felesége verseit és nem szerette a hírnevet és nem szerette az interviewokat. És mindezt megmondta a feleségének. Megmondta neki hogy azt akarja, hogy hagyja abba a versírást, hogy ne fogadja a riportereket és hagyja a fenébe az egész dolgot. Így mondta. Azt mondta, hogy felesleges az egész, ő nem szereti és nem akarja.

Mary azt mondta: „jól van“. És nem fogadta többé az újságírókat és megírta a szerkesztőnek, hogy sajnálja, nem tud több verset küldeni és megmondta a kiadónak, hogy felbontja a második könyvére vonatkozó szerződést. Nem lesz sohasem második könyv. Abahagyja az írást. Mary Reed Harvey nem létezik többé. Csak Alfréd Hamilton Harvey asszony van most — és lesz a jövőben.

Harold Susman.

bontakozik ki azon általános óhaj, hogy az ellenzéki pártok végre megtalálják azt az alapot, melyen egyesülhessenek, hogy annál nagyobb erővel vehessék fel a harcot a mostani rendszer ellen.

A „Pesti Hirlap“ szerint a dinasztia-nak az érdeke, hogy mielőbb egy békekabinetet küldjön Magyarországra és hogy ép a külső veszedelem sürgetően követeli a belpolitikai viszonyok rendezését. Egyes bécsi lapok már tudni vélik, hogy Láng Lajos báró volna kiszemelve arra, hogy az ellenzék vezetőivel érintkezésbe lépjen s egy pak-tusos kabinetet hozzon létre! Mások a leg-határozottabban Wekerle Sándor mellett tippelnek, a munkapárt körében pedig igen sokan megint Khuen-Héderváry Károly grófot tartják a jövő emberének.

A munkapárt korifeusai azonban biz-tosra veszik, hogy a választóreformot még ez a kormány fogja megcsinálni és addig a király minden körülmények között tartani fogja és csak ennek a megtörténte után fognak mind Lukács, mind Tiszta visszavonulni. Ő felsége — úgy mondják — már a monarchia tekintélye szempontjából sem ejtheti el a Lukács-kormányt, mert ezzel mindegy hitelt adna a Déry-féle vádagnak, sőt azt remélik, hogy a kormány helyzete ép a királyi bizalom alapján, még erősödni fog és az ellenzék minden erőlködése hiába való lesz!!

A politika céljai és eseményei kiszámít-hatatlanok, minden nap új fordulatot, vál-tozást, esetleg meglepetést hozhat! A hely-zet signaturája minden esetre minden irány-ban bizonytalanok kimondható. Csak az a sajnós, hogy ezalatt a bizonytalanság alatt egész közéletünk szenved és pang!!

— 9 —

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesitem nagyrabecsült rendelőmet, hogy tanulmányutamról meg-érkeztem, magammal hozván a legdivato-sabb angol- és francia szövet-mintákat. Ezekkel a legkényesebb igényeknek is meg-tudok felelni. Kivánságra a mintákat há-zaknál is készséggel bemutatom.

Nagyrabecsült rendelőm szives párt-fogását kérve, maradok teljes tisztelettel

Juhász Pál, férfi-szabó

Via A. Manzoni 3. szám I. emelet.

És az asszony engedelmeskedni tartozik . . .

A kis vadásztársaságnak, ha vadászni ment, az ut végét postakocsin kellett meg-tennie, mely Nouanban várakozott a Páris-ba induló s onnan érkező vonatokra.

A tarisznyákat, puskákat, elemóziás-kosarokat s egyéb holmit egyszerűen felhaj-gálták a koesi fedelére. Vadászokkal és kutyákkal úgy megtelt a koesi, hogy a többi utasnak egy zugocská se maradt. Azok, a mint a koesis gunyosan megjegyezte, vele baktathattak vagy fathattak utána.

Több, mint egy órába telt, mire elértek a vadászkunyhóhoz. Kiesike, magában álló házikó volt, kinn a szántóföldek közt, me-lyeket sűrű erdő foglalt keretbe.

Télen bizony szomorú, sivár lehetett itt az élet; de azért az öreg Garaudék soha se puauskodtak.

A megrepesztett falakon gombák te-nyésztek, a házikó mögött siralmasan lapult meg egy nyomoruságos rözsehalom, a kut-berozsdásodott, az ablakok kidőltek sarka-ikból, a palánkból ugyancsak sokszor vihet-tek tüzelni valót. Imitt-amott javitgattak egyet-mást deszkákkal, eserepekkel és köte-lekkel, de az egész épület mégis úgy festett, mint egy elhagyott, dűledező rom.

Valamikor régen egy egész tanya állt a

Az izgalmak narkózisa

— 10 —

Most már a magunk tapasztalata bizo-nyítja, hogy bizonyos fokon túl és bizonyos mennyiségen felül az izgalmak nem izgat-nak többé, hanem épen ellenkezőleg: narko-tizálnak. Az ember lassan úgy megszokja maga körül a feszültségekkel teli atmoszfé-rát, mintha az lenne természetes, hogy min-dig ilyenben éljen.

Van az ideges szivbajoknak egy bizo-nyos faja, mely abban nyilvánul, hogy a beteg érverése hatalmasan fokozódik. Az el-ső időben, amikor a legkisebb mozdulatra az érverés egyszerre 130-ra és ennél is többre ugrik, a beteg rendkívül rosszul érzi ma-gát, szédül, gyenge, ágyba kívánczik és napokig fekszik mozdulatlanul. Később azonban kezd a rosszérzés elmúlni, fölkel, mozog, rendesen végzi a dolgait és maga esodálkozik legjobban, amikor rájön, hogy az érverése most sem kevesebb, mint azelőtt. Csak a szervezet már megszokta és alkal-mazkodott hozzá.

Vagy más példa: amikor a katona elő-ször vesz részt csatában, kegyetlenül fél és borzasztóan nyugtalan. Egy komoly háboru-ban harcolt uriember mesélt nekünk arról a rossz érzésről, amikor egy őrzőjárat először hagyta el a saját előőrseiknek a vonalát és most már számolni kellett azzal az eshetősé-gel, hogy bármelyik bokorból rálöhetnek. Ez az uriember észintén bevallotta nekünk, hogy akkor félt, rettenetesen, fogatvaco-gtatóan félt. Pedig jó és bátor katona lett belő-le. Mert később ez az izgalom teljesen meg-szűnik, az emberben egy bizonyos apatikus érzés kerekedik felül és nem is gondol arra a veszélyre, mely állandóan környezi.

Egy, az angol-bur háborúról szóló le-írásban olvastuk a következő esetet: A bu-rok a legnagyobb ágyutüzet állták egy rö-gtönzött sánc mögött. Kissé unalmas volt a helyzet, mert nekik nem volt módjukban, hogy a tüzelésre feleljenek, helyettük a tá-volabb álló bur tüzérség nyelvelt az angol ágyúkkal, nekik csak az volt a feladatuk, hogy a pozíciót megállják addig, amíg to-vábbi előnyomulásra kapnak parancsot. A legények ott kuppordtak a sáncban megle-hetős biztonságban, mert az angolok ke-gyetlenül rosszul löttek.

— Ejjnye de esüing az orrotok! — mon-dotta egyszerre egy jókedvű gyerek — majd mindjárt telegrafáló nektek ide az ango-loktól egy kis whiskit!

Azzal föluggrott a földhányás tetejére és előrántva zsebtükrét, az erősen tűző nap su-garait odavetítette az angol tüzérségre. Ter-mészetesen erre a csufolódásra és kihívásra még sűrűbben kezdtek potytyanni a srap-

szántók közt; most már csak a vadászkunyhó, a major s az istálló maradt meg belőle. A házikóban két szoba volt, meg a konyha; a konyhában s a kisebbik szobában két-két ágy s a nagyobbikban három. Az egyik ágyat a konyhában az öreg Garaudék fog-lalták el.

A maga jószántából a hat vadász közül egyik se ment bele abba, hogy a másik ágy-ban ő fektüdjék s a kérdést csak sorshuzás-sal lehetett megoldani. Garaud apót ugyan-is éjjel heves köhögés kinozta. S ha a ven-dég ilyenkor megmoccant, az öreg nyomban elkezdett fecsegni.

— Rosszul alszik, Jonbert ur? Akáresak én. Vagy talán fölébresztettem a köhögé-ssel?

Erre aztán leszállt az ágyról, összeko-torta a pislogó paraszt s friss rözset tett rá. Vagy kiment a kunyhó elé megnézni, mi-lyen időre van kilátás.

— Holnap szép idő lesz — jelentette be elégedetten.

— Menj már aludni, dűnyögött az asz-zony — s még jobban belébujt az ágytaka-róba.

Garaud anyó meg már a kakasokkal fölkel, hogy elkészítse a hagymalevest. Joubert hiába fordult be a falnak. Teljességgel lehetetlen volt még egy keveset szundikálni. A hagyma is sistergett a lábában, átható szag árasztotta el a konyhát, a rözse ropo-gott a lángon s fel-fellobbant, mikor hirtelen

nellek és mert a tükörfény mutatta az irányt, az angol ágyuk is jobban céloztak. Meleg lett a sáncok között, a legények azonban, a kik a sáncokban feküdtek, nevétek.

Ez a viski história igazán jellemző em-beri dolog és jó, hogy az ember ilyen, jó, hogy az idegek egy bizonyos határon felül megtagadják az izgalmak vezetését, jó ha az izgalmak végül maguk is úgy hatnak a szervezetre, mint a legjobb narkotizáló szer és fölemésztik saját magukat, mert külön-ben vannak helyzetek, amikor az emberi idegzet egyszerűen fölmondaná a szogálatot.

Ismétlem, a magunk példája a legjobb példa erre. Ma már bizonyosan megtudjuk érteni azt a katonát, aki nem fél az ütkö-zetben, akinek minden mindegy, aki nem gondol a következő percel, hanem jót nevet egy élcen, abban a pillanatban, amikor azt jönnek találja, dacára annak, hogy a halál ott röpdös körülötte. Közel egy esztendő óta esupa izgalom környez bennünket: izgalom a magyar belpolitikában és izgalom a kül-politikai helyzetben. A magyar politikai pár-tok tusája talán soha sem volt olyan heves, mint most, az elmúlt ősz óta pedig a kül-politikai helyzet olyan, hogy minden pere hoz-hat magával valamilyen exploziót, valami-lyen háborus veszedelmet. Ez alatt az idő alatt értünk már belső véres forrongást Bu-dapest után, végigcsináltuk a parlamenti eseményeket, láttunk rendőröket a képvise-lőházban. Így a belpolitika. A külpolitiká-ban pedig véres háború tört ki a határain-kon, minden második héten magunk is olyan helyzetbe kerülünk, hogy csak egy hajszál választott el egy rettenetes világháborútól. És mind ezt az izgalmat bírtuk és átéljük nagyobb bajok nélkül, sőt: bár még mindig fejtünk fölött a háborus veszedelem, a tár-sadalom, az emberek nagy többsége jár ren-desen a maga dolga után és már még a la-pokban is meglehetősen unottan olvassa azo-kat a híreket, amelyek a belpolitikai és kül-politikai helyzetről beszámolva, változatl-anul egyformán még mindig azt jelentik, hogy künn és benn a helyzet folytonosan sa-lyos.

Itt azonban disztíngválni kell a külpoli-tikai helyzet és a belső helyzet között: az, amit fentebb a komoly veszedelmek kivál-totta nyugalomról és beletörődésről mondot-tunk, tulajdonképpen csak a külpolitikai szituációra áll. Ezekre a szenciációkra áll az, hogy bár a veszedelem még mindig nem enyészett el, bizonyos mértékig napirendre tértünk fölötte, ha az orosz külügyminiszter nyilatkozik, vagy ha a táviratok rossz híre-ket hoznak a londoni nagyköveti reunióról, nem esünk többé olyan izgalomba, mint a bonyodalmak kezdetén. Hat hónap óta egy esetleges háború eshetőségével fekszünk le este, ezzel kelünk reggel, természetes hát-

tűzet fogott. Joubert jajgatva, nyöszörgve, leragadó szempillákkal s elgyötört tagokkal kimászott az ágyból, nagyokat ásítózva fel-öltözött s átment a szobákba, hogy felkeltse a többieket. Szerenese fiak! Ezek egész éjjel úgy aludtak, mint a bunda!

Ma este, kivételesen, hiányzott az öreg Garaud s a vadászoknak maguknak kellett a kutyákat ellátni.

— Fontaines-be ment, juhokat ad el a vásáron — mondta az asszony zavartan.

— Gyalog ment, Garaud anyó?

— Ugyan ne tréfáljanak, kérem! Hisz a szegény alig áll a lábán. Hogy is ment vol-na gyalog. A mészáros éppen erre hajtott s fölvette a koesijára.

Csak a vacsoránál jutott az öreg ujra az eszünkbe.

— Ezt a poharat Garaud apó kiruzásai-
ra üritjük!

Focania, a jegyző, aki Orleánsban a leg-első notabilitások közé tartozott, inceske-dett az asszonnyal:

— Garaud anyó, lássa, a maga helyén biz' én nem türném ezt! Tudja a szősz, mi-be ártja magát az öreg Fontaines-ben! Vén kecske is megnyalja a sót!

S most szabadjára eresztették az éleket. Borsos történetekben egyik tul akart tenni a másikon. Még talán soha annyit nem ne-vettek. Az öregasszony őszintén megbotrán-kozott.

— Az urak bizony lakatot tehetnének a

1912. III/1

hogy hozzá szoktunk, lassan alkalmazkodunk ehhez a gondolathoz, mint a szívbeteg a zsírhúsos évréshez.

A belpolitikai helyzettel azonban valahogy másképpen vagyunk. Ez azért nem izgat többé senkit, mert senki sincsen, aki ennek a küzdelemnek sikerében bizna.

Ujdonságok.

Tájékoztató.

— A tengerészeti hatóság épületében levő m. kir. biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A városi könyvtár naponta d. u. 5-től 8-ig áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino pubblico) nyitva van este 9 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható.

— A tersatói Frangepán-vár naponta megtekinthető egy korona belépti díj ellenében. (Feljárt a susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevard-on.)

— Klotild főhercegnő díszkertje Villa Giuseppe (a kormányzó palota mellett) megtekinthető a enséges család távollétében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Belépti díj nincs.

— A Danubius-hajógyár telepe csak a haditengerészeti akadémia parancsnokságának speciális engedélyével tekinthető meg.

— A rizshántológár, a papírgyár, a kőolajfinomítógyár, a torpedógyár és a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gyárvezetőségek speciális engedelmével tekinthetők meg.

— A kivándorlási ház megtekintésére (Via Industria) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

OLCSÓBB

lett a kávé; illetőleg, hogy egészen pontosan alapsuk meg a tényalást: az utóbbi két esztendő alatt egyetlen árucikknek sem emelkedett olyan rohamosan és olyan sokszor az ára, mint a kávénak, azonban az utóbbi hónapokban, az árak hihetetlen módon estek, úgy, hogy a januári és a mostani árak között ötven kilogrammonként mintegy tíz korona különbség mutatkozik.

Egyszóval: mégis csak olcsóbb lett a kávé. Előbb emelték, emelték, emelődaruvál emelték az árát, később azonban leszállították. A januári árakhoz képest olcsóbb, a két év előtti viszonylatokhoz képest ellenben drágább a kávé... Rop-pont komplikált dolog manapság megmagyarázni, adatszerűen kifejtetni, hogy valami olcsóbb lett. Az ember végül rájön,

nyelvükre! Szégyeljék magukat egy kiesít! Tíz órákor lehörpintették a pucsból a szent János áldását és lefeküdtek. A jegyző egy kiesít be is volt állítva.

Sorsot húztak a második konyha-ágyra és megint Joubert lett az áldozat. Első dolga volt, hogy kieresztette az ablakon az ételzapot és az italgőzt. Előre örült neki, hogy ma éjjel legalább nyugodtan fog aludni.

Az öreg Garaud ma már nem jön haza — mondta hangosan.

A jegyző meghallotta ezt. Bedugta a fejét az ajtón.

— Garaud anyó! Jó lesz vigyázn! A férjeura még most itt!

A többiek hahotázva nevettek.

— Ugy kell neki! Miért jár tilosba! Az öreg asszony mereven nézett a vadászokra. Sajátságos volt rajta a változás ezen az estén. Mástör mindig jóizüen kacagott a legdurvább éleken is.

Egyszerre csak hangos zokogásra fakadt. A jegyző megilletődve tette be az ajtót.

Garaud anyó lerakosgatott az asztalról, de nem feküdt le, hanem megigazitotta szépen a tüzet, rózsát tett rá és a háromlábos egy nagy fazékban vizet forralt.

Joubert eközben levetkőzött és lefeküdt. Egy ideig hallgatta, hogy motoszkál az anyóka, majd kidugta a fejét az ágyfüggöny alól.

hogy az, ami olcsóbb, tulajdonképpen drágább. De nyugodjunk bele, higyjük el, ami tulajdonképpen nem igaz: hogy olcsóbb lett a kávé. És gondolkozzunk róla, mi hasznunk is van nekünk tulajdonképpen ebből az olcsóbbodásból? Nem kell sokáig a fejünket törni a fogas kérdésben. Hamarosan megszövegezzük a feleletet: semmi. Abszolúte semmi. Mi, tudvalevően, a kávéházban fogyasztjuk a kávé. Néha, kivételes alkalmakkor a kávéházat tényleg csak arra használjuk föl, hogy kávézzunk benne. Mástör ott vacsorázunk, ebédelünk, alszunk, szerelmi viszonyokat kötünk, bontunk, zsurokat tartunk, üzleti ügyeket intézünk, lapokat szerkesztünk, de, mondom, néha nagyritkán tényleg kávézunk a kávéházban. Na most. Kérdezték intéztek tiszteletel minden kollégámhoz: észrevette-e, hogy a kávé olcsóbb lett? Kevesebbet számított-e a fizetőpincér? Leszállította-e a kávé árát a kávé? Nem, ugy-e, hogy nem. A kávé okos ember. Mi köze neki ahhoz, hogy a kávé olcsóbb lett?

Hát akkor mi az ördögnek közölte velünk lihegve tözsdé tudósító kollégám, hogy lám, lám, mégis olcsóbb lett valami. A kávé. Biztosan pukkasztani akart.

— Az iskolaszék ülése. A városi iskolaszék holnap, szombaton este hat órákor ülést tart.

— A tömegsztrájk. Az általános sztrájk agitációs bizottsága ma, pénteken este nyolc órákor ülést tart, hogy az utolsó előkészületek felett tanácskozzon.

— A városi közművek 1912-ben. Most jelent meg a városi közművek 1912. évi beszámolója, amelynek adatai szerint a vilányközpont 131.662,08 korona, a vízvezeték 165.999,15, a villamosvasút pedig 46.171,38 korona tiszta hasznót hozott a városnak.

— Városi kereskedelmi iskola. A városi polgári fiúiskola tantestülete azzal a javaslattal akar az iskolaszékhez fordulni, hogy a kereskedelmi pályára készülő olaszajku ifjúság részére olasznyelvű felső kereskedelmi iskolát létesítsen.

— Festménykiállítás. Flumiani Hugó festő március 2-ától 12-ig kiállítást rendez 25 festményéből a Casino Patriottico helyiségében. Belépti díj nincsen.

— Csak nem akar éjfélkor edényt mosogatni? — kiáltott rá idegesen.

— En... — dadogta Garaud anyó — én? Holnap sok dolgom lesz...

— No, még csak az kellene — morogta bosszusan Joubert. — Bujjon az ágyba... egy, kettő! Két perc múlva egy mukkot se akarok hallani. Megértette?

Hajnali három órákor Joubert valami neszre fölébredt. Az öreg asszony ott guggolt a tűzhely előtt és éppen rózsát dobott a parászra.

— Menyörgős mennykő! A teremburáját, Garaud anyó, ez már mégis csak sok! Az asszony riadtan összeresztett és talpra állt.

— Ugy látszik, végleg megőrült! — kiáltott Joubert. — Menjen már a fenébe... aludni. Bujjon az ágyába... de ebben a perben ám!

Garaud anyó mélyer felsóhajtott s tétozáva megállt.

Joubert káromkodott, mint egy paraszt. Végre hallotta, hogy az ágy megreccsent.

— No, végre, valahára, talán hagy már engem is aludni?

— Oh — igenis — kérem, Joubert ur!

Másnap reggel a többi vadásznak kellett őt felkelteni. Csak úgy szakadt a fejére a sok gorbomba tréfa.

— Joubert-nek nem lesz ma szerencséje a vadászatnál!

— A Fiumei Nemzeti Kaszinó március 9-én d. e. fél 11 órákor tartja ez évi rendes közgyűlést a következő napirenddel: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkár jelentése. 3. Pénztáros jelentése. 4. Felmentvény megadása. 5. Választás. 6. Esetleges indítványok. Ha a kitűzött időre a tagok határozatképes számban meg nem jelennek, ugyanaz nap s délelőtt 11 órákor a tagok számára való tekintet nélkül tartják meg a közgyűlést.

— Uj vonatközlekedések a tavaszi forgalomban. A májusi menetrendet megelőzőleg a máv. budapest—fiumei vonalán a f. évi március hó 1-ről 2-ikára hajló éjjelen az 1005. sz. gyorsvonat Fiumétől Pusztá-Adony Szabolesig és az 1006. sz. gyorsvonat Budapest keleti pályaudvartól Fiuméig fognak először közlekedni, illetve Fiuméba és Budapest k. p. u.-ról március 1-én este fognak először indulni. Az 1005-ös Fiuméből indul esti 7 óra 56 pkor, Budapest kpu.-ra érkezik délelőtt 9 óra 25 pkor; az 1006-os Bpest kpu.-ról indul esti 7 óra 40 pkor, Fiuméba érkezik 8 óra 50 pkor délelőtt. A gyorsvonatoknál a hálókocsi március 1-től kezdve a vonat elején lesz.

— Változás egy vállalat vezetésében. A Kereskedelmi Részvénytársaság vezetésében a ma inappal jelentős változás történt. Virág Henrik kereskedelmi tanácsos, 20 évi eredményteljes működés után megvált a fiumei üzlet igazgatói állásától és helyét Hollaender Izsó foglalta el. Virág Henrik ezentul mint igazgatósági tag fogja szaktudását érvényesíteni. Hollaender Izsót kereskedői körökben szívesen látják a vállalat élén.

— Kirabolt részeg. Kucsinak György otocsácsi születésű napszámos tegnapelőtt Abazia főutcáján haladva, egy régi ismerősével Rustich Ferencel találkozott. A viszontlátás öröme a két egykori iskolatárs koresmába ült s hozzáálltak az iváshoz. Rustich elmondotta Kucsinaknak, hogy néhány évvel ezelőtt kivándorolt Amerikába, ahol lakatos lett. Rövid idő alatt annyi pénzt takarított meg, hogy műhelyt nyithatott s ma már jómódu ember. Azért jött át Európába, hogy rokonait meglátogassa. Kucsinak érdeklődéssel hallgatta barátja szavait. Ha olyan jómódban van — gondolta — akkor bizonyára pénzzel jött látogatába. Kucsinak most azon spekulált, hogy milyen módon tudná barátját kifosztani. Azzal a kifogás-

— Mit akartok! Nem elég, ha szerencséje volt a szerelemben!

Garaud anyó szép csendesen főzte a levest, ellátta a kutyákat s mosdóvizet hozott a kútról. A szeméi vörösek voltak a sirástól.

A reggelinél is még egyre röpködtek az éleek.

Végre a jegyző jelt adott az indulásra.

— Elég volt, uraim, mehetnének már.

S bement a konyhába, hogy kihozza tőlténytáskáját, melyet Garaud-ék ágyára dobott, mikor belépett a vadászkunyhóba. — Egyszerre csak megdőbbenve felkiáltott:

— Ki fekszik itt?

Mind odarohantak az ágyhoz. Joubert lerántotta a takarót és a vánkösöket. Tán-torogva dőlt hátra, az arca fehér lett, mint a fal.

Aszalmazsákon Garaud apó haltteste feküdt. Az oldala mellett látszott még a mélyedés, ahol az asszony pihent.

Most ott állt közöttük és sirt, zokogott keservesen.

— Tegnap reggel halt meg, uraim! Mégis csak el kell titkolnom az urak előtt. Mert itt nem akartak aludni. S máshová ugyan hová mehettek volna éjnek idején? Ez ugy se kelti már föl az öreget, gondoltam magamban s azért nem szóltam az uraknak. Nem akartam a vadásztukat elrontani. Aztán marad még nekem egy egész hét a sirásra!

sal, hogy a sok ital megárt neki, keveset ivott, míg Rustich egymásután üritette ki a poharakat. A végén az amerikai ember elaludt a mánortól. Kucsinak pedig hozzálátott zsebeinek átkutatásához. Feltevésében nem csalódott. 3000 koronát talált Rustichnál, akit egyedül hagyott a koresmában. Rustich néhány óra mulva felébredt a barátját kereste. Nem látva őt a koresmában, gyanút fogott és ijedten konstataulta a 3000 korona eltűnését. Nem volt más hátra, mint feljelentéssel élni Kucsinak ellen, akit most több város rendőrsége keres.

— **A kikötőből.** Febr. 28. Erkezett: Hunnia magyar gőzös Iminghamból 3500 tonna kőszénnel; Fausto Cosulich osztrák gőzös Triesztből, 500 bál gyapottal és 1200 darab dongával; Kronstadt norvég gőzös Triesztből üresen; Sorrento angol gőzös Hullból, 500 tonna kőszénnel; Caria angol gőzös Liverpoolból, 600 tonna kőszénnel.

In dult: Gastein osztrák gőzös Konstantinápolyba, 600 tonna vegyes áruval; Evangelis görög gőzös Dedeagatsba, 690 tonnánál szénával; Germania olasz gőzös Catinába, 970 tonna fával.

— **Hangverseny-Egyesület.** Alig három hete, a Comunaléban lezajlott az egyesület rendezévi nagy zenekari hangversenye. A rendezés ap ismét egy kitűnő sikerült zenekari estében volt részünk. Ugy látszik, hogy a hangverseny-egyesület megtalálta a módját, hogy y sok tagjának azon kívánságát, hogy több zenekari koncertben legyen részük, teljesítse. A Deák-szálló teljesen megtelt nagyterme bizonyította, hogy nagyon jó volt a derék abbaziai zenekart, kitűnő vezetőjükkal: *Recktenwald Fritz* karmesterrel áthozni Fiuméba. Ezek a remekül összejátszott művészek tüzzel, lelkesedéssel interpretálták a nagyobbára modern műsor minden számát. Legjobban Grieg suiteje és Rimsky-Korsakow „Scherzade”-ja tetszett, valamint a műsoron kívül eljátszott „Danse macabre” St. Saenstől, mely darabot az előző hangversenyen is hallottuk. A közönség szívesen tapsolt Recktenwald karnagynak és derék gárdájának, közöttük elsősorban a magyar származású Czerny J. F. hangversenymesternek, ki hosszú éveken át ugyanily minőségben a hirneves karlsbadi „Kurkapelle” tagja volt, és a ki a magánhegedű-részeket perfekt technikával, sok érzéssel és teljes megértéssel játszotta.

— **Ma pénteken,** február 28-án a Corso mozi új műsora a következő: 1. Tartufini a Balkánon, vigjáték. Előadja: Princ. 2. Művészet és szerelem, színjáték 3 felvonásban 1025 méter hosszú. 3. (este) Vetített riport.

— **Elfogták a vasúti tolvajokat.** Megirtuk, hogy Wittmann Jánost, az újszentannai kerület országgyűlési képviselőjét Kaposvár és Fiume között a vonaton két ismeretlen ember valami kábító szerrel elaltatta s elvitték 1400 koronát tartalmazó pénztárcáját. A pécsi rendőrség tegnap este táviratban értesítette a fiumei rendőrséget, arról, hogy kétgyanus alakot fogtak el, a kikre a személyleírás teljesen ráillik. Az egyiknek Sütő György, a másiknak Braun Lipót a neve. 1095 koronát találtak náluk.

A vonaton utazó detektíveknek és a csendőröknek Dombóvárott feltűnt a két férfi, akik kiszálltak a vonatból és lámpavilágnál pénzt számoltak, azután visszatértek a vonatra és tovább utaztak. A detektívek utközben megfigyelték őket és akkor az egyikben veszedelmes zsebtolvajt ismertek fel. Pécselt a két gyanus embert kiszállították a vonatból. Ezerharminchét korona volt Braunnál, a többi Sütőnél. A két tolvaj tagadta, hogy a pénzt lopta volna, azonban megállapították, hogy még február 25-én nem volt pénzüik, mert három koronáért akkor zálogosították el a kabátjukat. Azonkívül nem tudják megmondani, hogy hol szereztek a pénzt. A tolvajokat Pécselt átadták a rendőrségnek és most folyik tovább a nyomozás.

— **Eltörte a karját.** Zar Antal 10 éves tanuló tegnap futás közben elesett és bal-karját törte. Bevitték a kórházba.

— **A narancshéj áldozata.** Marinkovics Antal 32 éves ács tegnap este hazafelé igyekezve, a via Industrián egy narancshéjra elesett és olyan szerencsétlenül esett el, hogy egyik lábát kifecamította. A kórházba vitték.

— **Tragédia a tengeren.** Zárából jelentik: Mihaljevics Ivo Amerikából gazdagon visszatért, halász vitorlást vásárolt, amelyen a múlt szombaton Bozsavából Zverinacba akarta átvinni egy Pasucich Márk nevű földmives feleségét, Pasicich Ante zverináci háztulajdonost, valamint leányát, a tizenöt éves Máriaát. Mihaljevics ahelyett, hogy egyenes uton vitorlázott volna, a nyílt tengerre kalandozott el a vitorlással, ahol vihar érte őket. A hullámok minduntalan átésaptak a fedélzeten s a vitorlás rövid idő alatt vízzel telt meg és felborult. A halász leánya egy deszkába kapaszkodott és sikerült parto tennie, a többiek azonban mind halálukat lelték a hullámokban. A vízbeletak közül Pasucich Márkné öt gyermeknek anyja.

— **Tűz egy osztrák gőzösn.** Triesztből jelentik: Az Austro-Americana „Georgia” gőzösn, amely tegnap éjjel 11 órakor hagyta el Velencét, Punta Salvore közelében tűz ütött ki. A tűz a 2. számú hajóraktárban a gyapotrakomány között keletkezett. A hajó Punta Salvorenél kikötött s mindjárt hozzáálltak a tűz oltásához. Triesztből három mentőhajó érkezett, amelyek résztvettek az oltásban. A gyapotrakomány tegnap déli 11 óráig égett 450 bál teljesen elpusztult. A tűz a többi rakományokban, valamint a hajóban is nagy kárt tett. Egy millióra becsülik az összes kárt.

— **Egy tengerész-pilóta balesete.** Pólából jelentik: Klobucsár sorhajóhadnagy az ismert tengerész-pilóta 8. számú repülőgépén próbafelzárkást tett utasok nélkül, midőn azonban a vízre leszállott, szerencsétlenül járt. A készülék fölborult, a pilótának eltört az alsó és felső állkapcsa és több fog is kiesett. A sérülése súlyos, de nem életveszélyes. A készüléket kiemelték, de az teljesen szétrombolódott.

— **Délorosz-amerikai hajójárat.** Batuforbes newyorki hajóstársaság Batu kikötőnek egyik régebbi vonalát nemrégiben összekötötte az amerikai Egyesült-Államok kikötőivel és az új járatnak az American Levant Line nevet adta. Erre a célra két nagy óceánjáró gőzöst óhajt az említett társaság beszerezni, az egyiket 6700, a másikat 7500 tonna tartalommal. Később, ha ez a vonal jól fog jövedelmezni, még két nagyobb gőzöst szándékozik a társaság szolgálatba vonni. Az új hajóstársaság gőzösei a Batumbaltimorei utat 29 nap alatt fogják megjárni és ez óriási előnyt biztosít neki, mert a német és angol gőzösek ugyanazt az utat 45—75 nap alatt tudják csak megtenni; nekik ugyanis a Batumból Északamerikába szállítandó árukat Hamburgban, Brémában vagy Londonban át kell rakniok.

— **A Máv. soronkívül szénükséglete.** A Máv. igazgatósága tudvalevően soronkívül árlejtést hirdetett 840.000 tonna szénnek április 1-től 1914. március végéig leendő szállításra, a már biztosított szénmennyiségen kívül. Az árlejtés föltételei megengedték azt is, hogy az ajánlattevők ne csak egy, hanem több évre terjedő szállításra is tegyenek ajánlatot. Beérkezett 27 ajánlat, amelyben erre az esztendőre mintegy 3 millió tonna szén ajánlottak szállításra, és pedig 1.413.000 tonna felső sziléziai, 145.000 osztrák-sziléziai, 1.000.000 veszfáliai, 230.000 angol, 465.000 cseh és 90.000 tonna belföldi szén. Az ajánlatok általánosságban drágábbak, mint az 1911. évi árlejtés árai.

— **Erőszakos szerelem.** A vasúti állomással szemben levő egyik vendéglő rejtek helyiségében ma éjjel két eldurvult, vadállatias ember kegyetlen merényletet követett el egy tizenhétéves esztendő leányon, aki az izgalmtól ágynak esett. A rendőrség letartóztatta a szerelemrablókat, de a neveiket nem közli.

— **Az osztrák ipar és a haditengerészet.** Bécsből jelentik: A kereskedelempolitikai központ elnöki bizottsága tegnap a bécsi, reichenbergi, lembergi és brünni kereskedelmi kamarák elnökeinek vezetésével megjelent a kereskedelemügyi miniszternél. A központ azt kéri, hogy általános szabályokat állapítsanak meg arra nézve, milyen előfeltételekkel szabad katonai, illetve tengerészeti rendelkezéseket külföldre adni, hogy esetleges külföldi rendelkezéseknél az osztrák iparra a szállítások kvótászerű felosztásából kár ne háromoljon. A miniszter válaszában a parlamentben tett ismeretes nyilatkozata értelmében választolt.

— **A Gazdaszövetség és a kereskedelmi szerződés.** A Magyar Gazdaszövetség március elsején igazgató-választmányi ülést tart, amelyen a kereskedelmi szerződések ügyében fognak állást foglalni.

— **Hajózási kiállítás.** Szentpétervárról írják, hogy májusban ott nemzetközi hajózási kiállítást rendeznek. A kiállításnak három főosztálya lesz: motorjármű, hajóépítési és tengerészeti főosztálya.

— **Az Osztrák Lloyd februári menetrendje.** A Földközi-tengeri szolgálat: A görög-levanti „A” vonal gőzöse február 21-dikén rakodik Fiumében Brindisi, Patrasz, Zante, Calamata, Pireusz, Sira, Wathy, Scio, Cesme, Szmirna, Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, Ineboli, Samsun, Karasonda, Trebisonda, és Rizeh, kikötők részére.

A görög-levanti „B” vonal hajói febr. 16-ika és márc. 4-ike körül rakodnak Fiumében, Brindisi, Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigo, Pireusz, Sira, Wathy, Cesme, Smirna, Metelino, Dardanelli, Gallipoli, Konstantinápoly, Ineboli, Samsun, Kerasonda, Rizeh és Trebisonda kikötők részére.

A thesszáli „A” vonal gőzösei február 24-ike körül rakodnak Fiumében, Medua, Durazzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Rettimos, Kréta, Pireusz, Volo, Saloniki, Cavalla, Dedeagatsch, Dardanelli, Konstantinápoly, Burgas, Konstanz és Odessza kikötők részére.

A thesszáli „B” vonal gőzösei febr. 16 és márc. 2-ika körül rakodnak Fiumében Medua, Durazzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, Lago, Dedeagatsch, Dardanelli, Rodosto, Konstantinápoly és Haidar Pacha kikötők részére.

A szíriai „A” vonal gőzösei február 11 és 25-ike körül rakodnak Fiumében Brindisi, Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, Tripolisz, Alessandretta, Mersina, Larnaca, Limassol részére.

A szíriai „B” vonal gőzösei február 18-ika körül rakodnak Fiumében, Brindisi, Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, Saida, Tripolisz, Alessandretta, Mersina, Larnaco és Limassol kikötők részére.

„Margherita” mozgó

Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor
uj, fényes műsor!

Távirat — Telefon.

Ma délelőtt nagy vihar dühöngött a budapest-zágrábi vasutvonal mentén, ahol a telefonvonal is több helyen megrongálódott. Emiatt csak a délelőtt beérkezett néhány táviratot közölhetjük.

A ferencvárosi választás.

BUDAPEST, febr. 28. A ferencvárosi választás óriási érdeklődés mellett folyt le tegnap. Egész napon keresztül folyt az agitáció. Helvey 67-es és Springer függetlenségi jelölt hívet állandóan képviselők lelkesítették. Különösen Apponyi, Vázsonyi, Dész Hock és Barabás buzgalkódtak. Este már bizonyosra lehetett venni Springer függetlenségi győzelmét. Fél kilenc órakor este már csak gyéren jöttek a választók. Ekkor az elnök fél 10-re tüzte ki a zárórát. Fél kilenc órakor ez volt az arány:

Springer 2014, Helvey 1382, Nagy György 36.

Ejfélikor hirdették ki a választás vég eredményét, amely a következő volt:

Springer 3003, Helvey 1669, Nagy György 121.

Az ipolysági választás.

IPOLYSÁG, febr. 28. A választás késő este ért véget. Leadtak 2504 szavazatot. Ebből Jankovich Béla közoktatásügyi miniszter 1359, Beniczky Ödön néppárti 1145 szavazatot kapott, így Jankovich lett 214 szavattal a kerület képviselője.

Morzsányi meghalt.

BUDAPEST, febr. 28. Morzsányi Károly, a főváros VII. kerületének volt országgyűlési képviselője tegnap délután hirtelen meghalt. Morzsányi még nem régen nagy szerepet játszott a fővárosi ügyek intézésében és Ehrlich G. Gusztáv mellett a VII. kerületben mindenkor döntő szava volt. Váratlan halála mindenütt mély megdöbbenést és igaz szomorúságot okozott.

A tömegsztrájk és a kormány.

BUDAPEST, febr. 28. A tömegsztrájkkal szemben az a kormány taktikája, hogy a választójogi javaslatot sürgősen, két vagy három nap alatt letárgyalatja és a munkásságot ezzel befejezett tény elé állítja. Ha azután a parlament a javaslatot megszavazta, a sztrájk magától megszűnik.

Francia hadi hitel.

PARIS, febr. 28. A francia kamara katonai célokra 635 millió külön hitelt fog megszavazni.

Montecuccoli köszönete.

BÉCS, febr. 28. Montecuccoli gróf az összes tengerészeti hatóságokhoz köszönő iratot intézett, melyben elbucszik tőlük és hálás köszönetet mond a mindenkor tanúsított odaadó támogatásért.

Elítélt lelkész.

PANCSOVA, febr. 28. Davidovics Orbán plébános a balkáni háború kitörésekor azt hangoztatta, hogy a törökök után a magyarok jönnek, akikkel így, meg úgy el fog banni Petár a szerbek királya. Ezért a kiszólásért ma 3 hónapi fogságra ítélte a panosovai törvényszék a hazaáruló paposkát.

Csaló igazgató.

LEMBERG, febr. 28. Gottfried Ernőt, egy nyersolajgyár volt igazgatóját ma reggel csalás miatt letartóztatták. A nyersolajgyár az elmúlt héten 900.000 korona passzívával esődbe jutott.

Egy német katonai léghajó balesete.

BERLIN, febr. 28. Mikor az „L. I.” katonai léghajó pompás ut után a johannisthali csarnok felé röpült és leszállott, propelle-re olyan erővel ütdődött a falra, hogy darabokra törött. A javítás céljából a motort Friedrichshafenbe viszik.

Pétevári nagykövetségéről.

PÉTEVÁRI, febr. 28. A távirati iroda pétevári tudósítóját Thurn-Walsassina gróf osztrák-magyar nagykövet fölhatalmazta annak kijelentésére, hogy egy itteni lapnak az a jelentése, mintha a nagykövet az utóbbi időben több ízben kérte volna másik állomáshelyre való áthelyezését, teljesen valótlan. Tény az, hogy a nagykövet a kedvezőtlen klíma következtében legutóbb heves influenzában megbetegedett, de teljesen helyreállt.

Vasuti katasztrófa.

RIO, DE JANEIRO, febr. 28. Campinas és Pokos di Caldas közt egy gyorsvonat kisiklott. Négy ember meghalt, 30 súlyosan megsebesült.

Kötél helyett mérge.

PARIS, febr. 28. Carouy az autóbandidák egyike, akit szintén kötél általi halálra ítélték, mikor a cellájába visszavezették megmérgezte magát. A gyorsan alkalmazott ellenszer nem használt, Carouy délben meghalt. Szigorú vizsgálatot indítottak annak kiderítésére, hogy a bandita honnan szerezte a mérget.

PARIS, febr. 28. Azt hiszik, hogy Carouy egyik barátjától kapta tárgyalás közben a mérget, amely egy keztyűjében volt.

Tüzérharc.

KONSTANTINÁPOLY, febr. 28. A bulairi és esataldzsai haretérben minden változatlan ellenben a keleti haretérről erős tüzérharcról érkezett jelentés, de ennek részletei még ismeretlenek.

A gioni katasztrófa.

GION, febr. 28. Hivatalos jelentés szerint az aknarobbanásnak 24 halottja van, köztük a munkálatokat vezető mérnök is. A sebesültek száma tetemes. Azt hiszik, hogy még sok ember fekszik a romok alatt. A katasztrófa lefolyásáról jelentik, hogy egy aknába 3500 gramm fekete löport helyeztek el, hogy egy kis sziklát szétrobbantassanak, a gázok azonban egy agyagrétegbe hatoltak be és valóságos köesőt zudítottak a nézőkre és a kikötőben levő hajókra.

A béke újabb akadályai.

KONSTANTINÁPOLY, febr. 28. A Jenne Turc értsülete szerint a nagyvezér a francia és orosz követnél legutóbb tett látogatása alkalmával kijelentette, hogy Törökország a legutóbbi javaslataiban a lehetséges koncessziók végső határáig ment. A hatalmak forduljanak Bulgáriához és birják rá intranzigens álláspontjának feladására.

Optimizmus Londonban.

LONDON, febr. 28. Török kormányférfiakkal folytatott tanácskozások és az a tény, hogy Konstantinápolyban egyre erősebb a béke-párt, valamint a haretéri helyzet azt a benyomást kelti a diplomáciában, hogy a Balkán-háború már nem tarthat soká. A hadviselő felek belefáradtak a háboruba és miután Törökország elfogadta a hatalmak tanácsát, a béketárgyalások megindítása már csak napok kérdése.

Belgrádi hang.

BELGRÁD, febr. 28. A múlt éjjel ideérkezett hírek szerint a nemzetközi helyzetben legközelebb kedvező fordulat fog beállani, minthogy Oroszország Skutari kérdésében engedett és figyelembe fogja venni Ausztria-Magyarország erre vonatkozó követeléseit. Szerbia Djakovát és Dibrát, Montenegró Ipeket fogja kapni. A szerb-bolgár határkérdést kielégítő módon fogják rendezni, amennyiben Szerbia tekintettel Bulgária területi szerzeményeire Tráciában, a Vardar-folyótól nyugatra eső területet fogja kapni, úgy, hogy Szerbia határa Szalonikiig fog terjedni, amely Görögországgé lesz.

Béke Oroszország és a Monarchia közt.

BERLIN, febr. 28. Pétevárról jelentik a Postnak: Oroszország és Ausztria-Magyarország közt elvben létrejött a megegyezés a vitás kérdésekben. A megegyezés kiinduló pontja a cár barátságos válasza volt Ferenc József levelére. Már a legközelebbi napokban el fog simulni minden ellentét, mert a főbb kérdésekben, így Szkutarit illetően is megállapodásra jutott a két nagyhatalom.

Harmincezer katona Szkutari előtt.

BELGRÁD, febr. 28. A görög és szerb kormányok elhatározták, hogy a Szalonikit ostromló montenegróiak segítségére 30.000 katonát küldenek. A szerb katonákat Szalonikiben ötven szállítóhajón viszik Durazsóba, San Giovanni di Meduába és Antivariba. A szerbek tíz nehéz ostromágyut, 24 tábortábori ágyut és megfelelő számú műszaki katonaságot visznek magukkal.

Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható **csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás** ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszertárában
VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK

A szerb főhadiszállás Nisben.
BELGRAD, febr. 28. Hivatalosan jelentik: Miután a háborus akció szükségé megszűnt, a főparancsnokság székhelyét Úszküből Nisbe helyezték vissza.

Görög cáfolat.

ATHÉN, febr. 28. A Hestia című hivatalos megeafolja azt a hírt, hogy Epirusz partjain egy görög divízió fog partraszállani.

Megkezdődtek a béketárgyalások (?)

KONSTANTINÁPOLY, febr. 28. Felétlenül megbízható hír van róla, hogy a béketárgyalások a bolgár delegátusokkal a jövő hétfőn fognak megindulni. A tárgyalások helyét titkolják.

PÁRIS, febr. 28. Az Echo de Párisnak jelentik Konstantinápolyból: A béketárgyalások a bolgár és a török megbízottak közt a legnagyobb titokban folynak, még pedig Pétervárott. A bolgár kormány a pétervári követet delegálta, míg a porta külön meghatalmazottat küldött.

Drinápoly ostroma.

KONSTANTINÁPOLY, febr. 28. Az ellenség tegnap gyengén bombázta Drinápolyt. Csak a keleti részen volt intenzívebb a tüzés.

Kiadó azonnal

három szobás lakás

fürdő szobával és mellékhelyiségekkel
Via Valscurigne Malusa ház.

Modern kényelemmel felszerelt lakások még kiadó mostan épülő új házban.

Értekezni: I. Dubravčićnál
Via Petrarca 6. a dohánygyár mögött. Telefon 5-54.

KIADÓ LAKÁS

4 szobás lakás, balkonnal, fürdő szoba, élekkamra, padlás villanyvilágítás és minden modern kényelemmel, a város központján, azonnal kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 2-4-ig. Via Gins. Parini 4 III. em. 5 sz. ajtó (A „Seccessio“ kávéház fölött.)

A legajánlatosabb flumei szállók:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia“ szálló

Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és árnyas kertek. Fajborok és valódi

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

HÁROM SZOBÁS LAKÁS

új házban azonnal kiadó, konyhával, cselezőszobával, fürdőszobával. Mosókonyha a házban, pincéhelyiség fa és széne. Villanyvilágítás, 2 erkély tengeri kilátással. Cím:

Belvedere 5. szám.

TÖZSDE.

	Feb. 27 zárlat	Mai árt. 1/1 óra
Budapesti Értéktőzsde.		
Magyar hitelrészvény	826.—	
Oszták hitelrészvény	633.—	
4%-os koronaáradek	83.75	
Oszt. magy. államvasut	709.—	
Jelzálogbank	435.50	
Lezámitelőbank	516.50	
Haza Bank	281.75	
Magyar Bank és Keresk. R.-T.	573.—	
Rimamurányi	714.50	
Salgótarjáni	777.—	
Közuti Vasut	678.—	
Városl. Villamos	374.50	
Adria	522.—	
Déli Vasut	114.—	
Magyar Cukoripar	2835.—	
Rizsgyár	3250.—	
Budapesti Gabonátőzsde. (84 kilogrammenként.)		
Buza áprilisra	11.52	
Buza októberre	12.20	
Rozs 1913 áprilisra	9.76	
Rozs októberre	9.70	
Tengeri májusra	7.59	
Tengeri júliusra	7.84	
Zab áprilisra	9.94	
Zab októberre	8.74	
Bécsi Értéktőzsde.		
Oszták hitelrészvény	633.50	
Magyar hitelrészvény	826.—	
Oszták magyar államvasut	708.—	
Déli Vasut	113.50	
Alpesi	1034.—	
Skoda	824.—	
Oszt. koronajár.	84.50	

Telefon vonalzavar miatt elmaradt

Fiumei és triezzi értékek:

	Legutóbbi hété- sek átlagárt.
Fiumei 4%-os kölesbörzse	92.—
Banca Fiumana	295.—
Fiumei Kereskedelmi Bank ex	110.—
Fiumei Népbank	240.—
Litorale Bank és Takaréksz.	6100.—
I. Horvát Takarékpénztár	500.—
„Indeficienter“ tengerhajóz.	1450.—
Magyar-Horvát Gőzhajótárs.	1195.—
Magyar-Horvát Szabadhajózás	1505.—
Orient tengerhajózási társ.	2100.—
Alt. Forgalmi r. t. régi ex	1900.—
Magyar Olajgyár	202.—
Austro-Americana	263.—
Navigazione Libera Triest	650.—
Oszták Lloyd	538.—
Stabilimento Tecnico	9500.—
Ampel Szeszpároló Rt.	418.—
I. Triezzi Rizsgyár	909.—
„Kerka“ dalmát vízművek r. t.	390.—
Spalato Portland Cement	405.—
Assicurazioni Generali Nap.	880.—
Riunione Adriatica	3700.—

APOLLO SZINHÁZ

Igazgató: TROPFAUER ÁRMIN
Via Alessandro Volta 6 (A De la Ville és az Imperial szálló közötti utcában).

Február 15-étől 28-ig
naponta este fél kilenc órakor.

Szenzációs műsor

Várad Emil Jackson Hansi
Ovard e Sonote Ermont-Carrozziéri

Előadás után kabaré
szabad bemenettel.

Tengeri fürdő Luspiccolo Cigale Strand-Hotel és Bellevue penzió - Cigale -

Minden kényelmet biztosító elsőrangú családi otthon. Magyar ház. Prospectus.

NYILTTÉR

Consorzio Fiumano d'Antecipazioni e Prestiti
(con garanzia limitata).
Fiumei Előleg és Hitelszövetkezet
(korlátolt felelősséggel).

Közgyűlési meghívó.

Alulírott igazgatóság meghívja a szövetkezet tagjait a március 9-én d. e. 10 órakor az intézet helyiségében (Via L. Kossuth 19. I. em.) tartandó évi rendes közgyűlésre melynek napirendje a következő:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése és annak esetleges jóváhagyása.
3. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak szóló felmentvény esetleges megadása.
4. Az alapszabályok megváltoztatása.
5. Esetleges indítványok.
6. A szavazásra jogosultak megállapítása és az igazgatósági és felügyelő bizottsági választás ellenőrzésére kiküldendő bizottság megválasztása.
7. Ama igazgatósági tagok, kiknek megbízása lejárt, valamint 4 revizor és 2 helyettes revizor helyének választás utján való betöltése.

Az igazgatóság.

§. 43. A közgyűlés határozatainak érvényességéhez legkevesebb 30 részjegytulajdonos jelenléte szükséges, kiknek a szövetkezet által kibocsátott és tényleg forgalomban levő összes quotáknak legalább egy tizedrészét kell képviselniük.

§. 45. A részjegytulajdonos férfiak a közgyűlésen személyesen szavaznak. Nők, valamint gyámság vagy gondnokság alatt álló tagok csakis törvényes képviselőjük által gyakorolhatják szavazati jogukat.

§. 46. A közgyűlés összes határozatai abszolút többséggel hozhatók, kivéve a szövetkezet vezetőségének megválasztását, melynél a leadott szavazatok relatív többsége is érvényes.

Minden öt részjegy egy szavazatra ad jogot. Meghatalmazás alapján való szavazások nincsenek megengedve.

A szavazási jog ellenőrzésének megkönnyítése érdekében a részjegytulajdonosok, hogy tagságuk könyvecskéjüket hozzák magukkal minthogy az alapszabályok értelmében az összes évciklusos tagjai megjelenési és szavazati joggal bírnak a közgyűlésen.

Amennyiben a közgyűlés első összehívásán nem volna határozatképes, fél órával reá a közgyűlés második összehívásban a jelenlevők számaival tekintet nélkül megtartatik.

A lezárt és kellően aláírt mérleg az intézet helyiségében a hivatalos órákon belül minden részjegytulajdonos által szabadon megtekinthető.

*E rovatban közöltékért a beküldő felelős a szerk.

Igyék naponta 1-2 palack

Dupla-malátasört

de Szent István védjegyűt, mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a „Kőbányai Polgári Sörfőzde“ ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb itató ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség-, étvágy hiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorhajoknál; igen ajánlandó lábbadozó betegeknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja: Noorden tanár Bécsben; Korányi tanár Budapestben; Glax tanár Abbáziában és számos más szaktekintély.

Kapható:

Frisztöltésű palackokban minden fűszer és csemege kereskedésben. Frissen csaprolva kímérve minden előkelő étteremben.

1913. III/1
KÖZGAZDASÁG.

Mire nem képes a konkurrencia? — Egy magyar-horvát érdekeltség Zimonyban cukorgyárat óhajt részvénytársasági alapon létesíteni. A Zivnostenska Bankának a köznevelés, Eszék mellett, már néhány év óta működik egy cukorgyára, s a vezetőség tartott attól, hogy az új gyár létesülése által a régi gyárak természetesen emelkedni fogjanak. Mődját ejtette a vezetőség, hogy összehívott értekezésre kerüljön az új gyár alapító csoportjával és érdekeltséget is vállal az új gyárnál. Így tehát eléri azt, hogy a két gyár közötti érdekközösség nem engedi majd meg a répaanyagért való tuiságos versengést. Azonban még más terve is van a nemzeti érdekek védelmére: az építkezés vezetését és a technikai kezelést a Zivnostenska eszéki kommanditja fogja vezetni és mint lapunknak bizalmasan jelentik, olyan módon igyekeznek az ügyeket intézni, hogy az új gyár még jó néhány évig ne kerüljön üzembe, s az idő alatt a már fokozottan olcsóbb répaanyagból halászhatson az eszéki gyár.

A Pool és a Canadian Pacific. Triesztből írják a Magyar Külkereskedelmények: A legközelebbi jövőben már megindulnak a trieszti-kanadai járatok, melyeket a befejeződött Canadian Pacific, a versenyző Austro-Americana és a Hamburg-Amerika-Linie fognak fenntartani. Megkezdődik tehát a későbbig menő háré a magyar kivándorlókért újból az Atlanti-Océánon, világvallalatok küzdenek majd a legkíméletlenebb győzelemig egymás ellen.

A háré azonban nemcsak a trieszti viszonyokra fog kiterjedni, hanem az Észak-Európából kiinduló járatokra is, mely viszonylatban, mint jelentettük, már a Canadian Pacific segítséget kapott a glasgowi Atlan-Line hajózási vállalatban. A Hamburg-Amerika Linie és a Norddeutscher Lloyd, már meglévő kanadai járataikat megszoroztatják, a Holland-Amerika-Linie pedig új kanadai járatokat rendez be. A Poolhoz tartozó hajózási vállalatok kiterjesztik azonban a háréot a Canadian Pacific Railway vasúti vállalatára ellen is, amennyiben az utasokat ezentúl nem St. Johnsban és Halifaxban a Canadian Pacific Railway végállomásán, hanem Portlandban a konkurrens Grand Trunk Railway végállomásán fogják partra szállítani.

A Pool különben több nagy gőzhajót rendelt meg a belfasti Harland és Wolf-féle hajógyárban és két gőzöst pedig az Austro-Americana rendelkezésére bocsátotta. A Pool trieszti-kanadai járatai persze közös számlára lesznek fenntartva és az egyes vállalatok a megállapított kvóta szerint fognak a nyereségben vagy veszteségben résztvenni.

Arról is értesülünk, hogy ugyanolyan értelmű koncesszióért, mint a melyent a Canadian Pacific kapott, a Hamburg-Amerika Linie is folyamodott az osztrák kormányhoz és kívánásai vagyunk az osztrákok válaszára. A trieszti és az osztrák kereskedők természetesen örülnek az új vonalnak mert ezektől igen sok hasznot várnak. A Canadian Pacific az osztrák kereskedelmi utasoknak 25%-os menetdíjkedvezményt nyújt és azonkívül minden utban tíz tonna mintáért köteles ingyen szállítani.

Vasúti forgalom Szerbiába és Bulgáriába. Amióta megszűnt a fegyverszünet Törökország és a Balkán-államok közt, a vasúti forgalom Szerbiába és Bulgáriába, természetesen nagy megszorításokkal, ismét megindult. A Bulgária és Törökország közt dúló háború még eddig semmiféle újabb intézkedésre nem készítette a vasutak vezetését. Ez idő szerint a vörös kereszt számára mennek nagyobb küldemények Szerbiába és Bulgáriába, továbbá a hadsereg számára szállított élelmiszeri és ruházati cikkek képezik leginkább a forgalom tárgyát.

Tengeri szanatorium

Fiume mellett **Portorè** Fiume mellett **gyermekeknek és felnőtteknek.** Modern intézet 100 ágygyal, 2 orvos, villányvilágítás, gőzfűtés. Mérsékelt árak, Prospektus.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító **GYOGYSZERTÁRA** a városi torony mellett Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvizek, toalettcikkek és szőpítőszeres stb. stb.

I Fiumei magy. Uri és Női Fodrászterem

Adria palota. Telef. 11-60.



Ujjonnan és higiénikusan berendezett külön kabinok an olcsón végeztetik fejmosás, hajfestés, onduláció, divatos fésülés és manicure. Nagy raktár divatos betétekből, vágott hajból és pipere cikkekből.

A higiénikus uri teremben gyors és pontos kiszolgálás

Magyar-Horvát tengeri Gőzhajózási R.-T., Fiume.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás ezek közül hetenként 4 gyorsjárat Fiuméből, Zara, Spalato, Curzola, Gravosa (Ragusa), Castelnovo és Cattaróba. Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra. Cattaróig csak 24 óra
Fiume-Venezia: hetenként 3-6 gyors-hajóösszeköttetés.
Fiume-Ancona: hetenként 2-3 gyors-hajóösszeköttetés.
Fiume-Ravenna: hetenként egy járat oda és vissza.
Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyancsak Veneziában és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano felé stb.
Fiume-Corfú-Patras kétszer havonként.
A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak felszerelve.
Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és a m. kir. államvasutak városi menetjegyirodája.

18 éven felüli, tisztességes ujságáruló rikkancsot

napi 2-3 korona biztos keresettel délutáni foglalkozásra keres

A TENGERPART

kiadóhivatala.

Utazó képviselő felvétetik, azonnal egy elsőrangú bevezetett fűzőműteremhez,

magas provizio

mellett.

A magyar és német nyelv szükséges.

Felvilágosítást ad:

MAX POLLATSCHEK

Bodenbach.

Megérkeztek már a Szőnyegek és függönyök

Gazdag választék juta-zsineg-tapestry-velour és xylo futókban, ágyelőkben, teljes garnitúrákban, szövet- és csipkefüggönyökben, bonne femmes, stores és brise-bise-ben.

Óriási választék a következő minőségű szalón-, ebédlő- és hálószoba szőnyegekben:

Gyapju Tapestry Velour (a nagybecskereki szőnyegyárból)

Axminster Argaman és kézzel előállított szőnyegekben

Tisztelettel

WEISS M.
FIUME Corso 11
Trieszt Corso 9
Bécs IX.

Szabott árak!

Szines szövetfüggönyök páronként 7.- koronától feljebb

Gyapot-étamine függönyök garantált színek párja K. 13.50

Kiváló alkalom axminster-szőnyegekben 175x250 K. 25.-, 200x300 K. 36.-

Bonne femmes tüllből rávarrott mintákkal drbjja K. 4.-

Ágytakarók tüllből rávarrott mintákkal 220x330 drbjja K. 11.50

Plus asztalterítők rávarrott mintákkal drbjja K. 17.-

Cheniglia lambrequin drbjja K. 7.60

33 óceánjáró

33 óceánjáró

Austro Americana - Trieszt.

Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél-Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika és Spanyolország felé.

Személyszállítás Triesztből-Newyorkba:
Eugenia gőzessel február 1-én; Oceania gőzessel február 8-án; Alice gőzessel február 22-én.

Teherszállítás Triesztből-Philadelphiába:
Erodiado gőzessel február 15-én; Federica gőzessel február 20-án; Marianne gőzessel február 29-én.

Teherszállítás Trieszt-Havanna-Neworleánsba.

Alberta gőzessel február 25 vagy 28-án Patras, Almeira, Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo és Buenos Ayresbe Atlanta személyszállító gőzessel február 12-én; Francesca személyszállító gőzessel február 20-án.

Nápoly, Barcellona, Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo és Buenos Ayresbe; Laura szem. száll. gőzös febr. 13-án.

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, Via Molino piccolo 2, szolgál.

LINOLEUM

!! RITKA ALKALOM !!

Új küldemény érkezett Linoleum-szőnyegekből bordúrral és fémsarokkal,

150x200 nagyság	K	8,50 darabja
200x250	"	K 14,—
200x300	"	K 17,—

Viaszkosvászon

78 cm. magas méterenként	Kor.	1,70
110 cm. magas méterenként	Kor.	2,10
115 cm. magas méterenként	Kor.	2,50

Linoleum futók

67 cm. magas méterenként	Kor.	1,60
90 cm. magas méterenként	Kor.	1,10
100 cm. magas méterenként	Kor.	2,50

Linoleum, fürdő-, kábel- és ebédlozokhoz lefedésére m²-ként Kor. 2,50.

Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

„Mercur“ kávéház

az indóházzal szemben.

Egész éjjel nyitva. - Amerikai billiárd. - Figyelmes kiszolgálás.

Tulajdonos: ZAGORC FERENC

MEGNYILT

Risztics Milán

fodrászüzlete

(VUJA M. mellett).

Hygienikus. Modern.

Kawa-Santal-Kapszulák

kitűnő szer húgyvesztés ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció ezzel egyidejűleg használva. Orvosiilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill.; ehhez egy feccskendő férfiakra vagy nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

Universal-Fluid felülmúlhatatlan hatású testszagátogatásnál, reuma-, csuszfej-, fogfájásnál és bőrvizketegségnél. 1 próba üvegcsé 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

SKRIBANEK K. M. gyógyszertára a „Kereszt“-hez,
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.
Viszontelárusítók jól fizetve.

Ha egészségét félti

„ADRIA“

savanyu vizet igyék.

mely igen olcsó és kristálytisza. Belső riumentes magas hegyi forrásvíz. Természetes szénssavval telítve fertőző betegségek, étvágyzavaroknál és emésztési nehézségeknél igen hasznos ital. Belső szervek kellemes üdítő hatása.

Mindenhol kapható!

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof.

ARBE

Caffe Restaurant Bolkov

Egyetlen kávéház, közvetlen a tengerparton. Jó kávéházi italok.

Fagyalt. Jegeskávé.

ROSENBERGER B.

és Testvére butorrktára

Fiume Corso 34 (Struppi ház) Telef. 504.

SCHÖNL. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖNL.

Via Garibaldi 12. II. em.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb- ápolás (manicur, pedicur) villanyos arcmasszázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyúkszemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Nattich Henrik

Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, ébresztő, ingaórák, precíziós kronométerórák és láncokban jutányos áron, jóállás mellett. — Saját javítóműhely.

LIDO PENSIO Abbaziában

A Súdstrandon a legyobb magyar otthon. Kérjünk prospektust (Budapesten a „Remi“ szálló portánál is kapható.) Legmérsékeltőbb árak. Kitűnő konyha, gyönyörű szobák.

Fiumei első magyar rizshántoló- sé rizskeményítőgyár részv. - társaság.

F I U M E.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik.

Fiatal magyar szolgát

40-50 korona havi fizetéssel felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala.

Winkler Sándor

„Eintracht“ vendéglője

Trieszt Via Coronas 15.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Kitűnő, hamisítatlan italok. Jutányos árak.